Frage zu Projekt:

Vermogenssurvey

Thema der Frage:

Soziodemographie

Konstrukt:

Guthaben Bausparvertrag

Fragetext:

Welchen Betrag zahlen Sie/zahlt Thr Haushalt pro Monat in der Regel auf diese Bau-
sparvertrag/ diese Bausparvertrige insgesamt an?

Instruktionen:

Int.: Guthaben neun-stellig eintragen

Falls "weifl nicht" geantwortet: Warum wissen Sie das nicht? Waren Sie im richtigen
Interview bereit, hier in Thren Unterlagen nachzuschauen?

Antwortkategorien:

Derzeitiges Guthaben in €ca.
Weifl nicht
Keine Angabe

Eingesetzte kognitive Technik/en:

General Probing

Befund zur Frage:

Die folgende Auflistung enthélt die Antworten der Testpersonen auf Frage 21:

nCa. 80 Euro (ID 1)



mWeiss nicht (ID 3)
a75 Euro (ID 4)
140 Euro (ID 6)

mUberhaupt nicht monatlich, sondern jéhrlich. Jihrlich 512 Euro bei einem Vertrag,.
Es gibt vier Bausparvertrige, und bei einem werden 512 Euro einbezahlt. Bei den
anderen wird nichts eingezahlt. (ID 11)

239 Euro (ID 12)
=81 Euro (ID 13)
n50 Euro (ID 14)

Sieben Testpersonen geben hier einen Betrag an, wobei eine Testperson (ID 11) keinen
monatlichen, sondern einen jahrlichen Betrag nennt. Bei den Betrigen handelt es sich
durchweg um sehr genaue oder ziemlich genaue Angaben.

Eine Testperson (ID 3) kann keinen Wert nennen, weil sie erst ihren Partner fragen
miisste.

Empfehlungen:

Das "Schragstrichproblem" 19sen (siehe Frage 15).



